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Protokół Nr IV/24 

z IV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 4 września   2024 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 14:11. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Nieobecni Radni : 

1. Michał Stoltmann     - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady IV  sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy –  Krystian 

Kaszubowski  witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 14, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy  Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmian porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad                                

i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  
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7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 

2035. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 r. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 

świadczenia udzielane przez Gminny Żłobek w Dziemianach 

11. Komunikaty i wolne wnioski. 

12. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z III  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Kaszubowski  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w okresie między 

sesjami wpłynęły  interpelacje Radnej Doroty Łopusiewicz   w sprawie:  

- odpowiedniego oznakowania miejsc parkingowych przeznaczonych dla osób                                 

z niepełnosprawnością przy ul. 8 Marca, 

- wyceny oznakowania poziomego , 

- odśnieżania linii drogowych przez profesjonalną firmę oraz  namalowania linii podwójnej 

ciągłej przy ul. 8 Marca i 3 Maja  

- załatania dziury w nawierzchni przy ul. 3 Maja w kierunku bloków,  

- położenia płyty gumowej przy bramce w gminnym placu zabaw (przy amfiteatrze), 

- naprawy urządzenia służącego do wspinaczki  (zeszła farba) 

- poszerzenia miejsca parkingowego dla osób niepełnosprawnych pod Ośrodkiem Kultury w 

Dziemianach, 

- ponownego poinformowania Energii Operator o konieczności ścięcia czubków drzew przy 

ul. 8 marca 4, 

- wypoziomowania schodów z parkingu do Urzędu Gminy. 

- montażu stelaży pod gniazda  bocianie, 

- informacji jaka jest szansa podziwiania kwietnych łąk na terenie naszej gminy. Kwiaty mają 

być wieloletnie.  
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oraz interpelacje złożone przez Radnego Tomasza Borzyszkowskiego  w dniu 04.09.2024 r.  

w sprawie: 

- remontu chodnika przy ul. Kopernika, a w szczególności wnioskuje o wymianę 

uszkodzonych i zdegradowanych krawężników drogowych oraz uzupełnienie brakujących 

kostek brukowych. 

- zamontowania kilku koszy na  śmieci na całym odcinku ścieżki  rowerowej Dziemiany – 

Trzebuń oraz na ulicy Karola Sengera oraz Kopernika w Dziemianach 

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   w okresie między sesjami do biura Rady Gminy 

wpłynęło pismo z Niezależnego Samorządowego Związku Zawodowego Rejonu Gdańskiego 

„Solidarność” Oddział w Kościerzynie w sprawie apelu o podjęcie stosownych uchwał w 

obronie krzyża, pozostawieniu ilości godzin nauki Religii w szkołach.  

 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   w okresie między sesjami uczestniczył: 

-  w koszeniu zboża metodą tradycyjną, 

- w Dniach Dziemian, 

- w Mistrzostwach Kaszub Nordinc Walking ,  

- w pożegnaniu Ks. Proboszcza parafii Św. Rocha w Kaliszu,  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący  Komisji Tomasz Borzyszkowski  poinformował, iż  Komisja Infrastruktury  

i Budżetu odbyła   w okresie między sesjami jedno posiedzenie w dniu dzisiejszym, na 

którym opiniowała: 

-  wniosek Komendy Powiatowej Policji w Kościerzynie w sprawie możliwości 

dofinansowania z budżetu Gminy Dziemiany zakupu pojazdu typu SUV,  

-  wniosek w sprawie wykupu działki 359/3 obręb Dziemiany. 

- projekty uchwał na dzisiejszą sesję Rady Gminy  w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla gminy Dziemiany na lata 2024 – 2035, w sprawie zmiany budżetu gminy na 

2024 r. oraz projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 

świadczenia udzielane przez  Gminny Żłobek w Dziemianach. 
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Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Piotr Laska  przedstawił informacje z realizacji zadań gminy                       

w  okresie  między sesjami.  

Wójt Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami podpisał zarządzenia Wójta 

Gminy, wszystkie zarządzenia zostały zamieszczone na stronie Biuletynu Informacji 

Publicznej Gminy Dziemiany.   

Piotr Laska poinformował, iż w okresie miedzy sesjami uczestniczył we wszystkich 

uroczystościach, o których wspomniał Przewodniczący Rady Gminy, ponadto uczestniczył: 

 - w uroczystości z okazji Święta Policji w Kościerzynie,  

- w konferencji nt. turystyki rowerowej organizowanej przez Urząd Marszałkowski w 

Gdańsku, 

- w spotkaniu z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich Panem Stachowiak w sprawie tzw. 

planów drogowych. Zostały złożone trzy wnioski w ramach projektu Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg Samorządowych. Jeden wniosek dotyczy rozbudowy odnogi ul. Jana Pawła II 

na tzw. Nowych Osiedlach, drugi dotyczy remontu mostu wraz z pasem drogi asfaltowej w 

miejscowości Dywan i trzeci dotyczy rozwiązania problemu na wjeździe do Dziemian od 

strony Kalisza (m.in. wjazd drogi wojewódzkiej połączyć z remontem ul. Jenieckiej, ul. 

Krótkiej  oraz chodnikami, które zostały nie wyremontowane przy ul.  Wyzwolenia  w 

kierunku do Ośrodka Zdrowia), 

- w kilku spotkaniach  w sprawie gospodarki ściekami. Dwa spotkania odbyły się w Urzędzie 

Marszałkowskim w bardzo szerokim gronie. Pierwsze spotkanie odbyło się z  Panią Wicewójt 

oraz Panią Hanną Dzikowską, która zamieszkuje na terenie naszej gminy,  a w tej chwili pełni 

funkcje doradcy w Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w zakresie budowy elektrowni 

atomowych  i poszerzyłaby zakres doradztwa o  jeziora Wdzydzkie. Kolejne  spotkania 

odbyły się w Departamencie Rozwoju, na którym nakreślono problemy kanalizacyjne naszej 

gminy. Konieczne jest zmodernizowanie naszej kanalizacji ścieków. W dniu jutrzejszym 

odbędzie się spotkanie z firmą Ekometria, która jest projektantem naszej oczyszczalni 

ścieków i zaproponuje nam modernizacje oczyszczalni. Głównie chodzi o dobudowanie 

kolejnego ciągu technologicznego, wymianę prasy do osuszania osadu oraz powiększenie  

zbiornika retencyjnego do ścieków dowożonych.  W naszej gminie problemem jest zbyt duża 

ilość ścieków dowożonych, w związku z czym należy powiększyć zbiornik retencyjny.  

Kolejną kwestią jest sprawa obniżenia ilości szamb w naszej gminie, poprzez powiększenie 

sieci kanalizacyjnej. Wójt odbył spotkanie z firmami asenizacyjnymi, na którym omówiono 



Strona 5 z 12 

temat ścieków wywożonych z szamb, aby każdy wywóz był zarejestrowany oraz  opłacony za 

utylizacje  w gminie. Po dokonaniu w/w  czynności gmina będzie starała się dokonać 

rewitalizacje jezior przy jeziorze Cheb i Słupinko. Kwestia oczyszczania naszych jezior jest w 

dalszym ciągu omawiana.  

Wójt Gminy Piotr Laska poinformował, iż  odbył spotkanie  z Komendantem Wojewódzkim 

Policji w sprawie udzielenia wsparcia finansowego na zakup samochodu typu SUV,                     

z Kierownikiem Rejonu Zarządu  Dróg Wojewódzkich w Kartuzach oraz  z Prezesem NZOZ 

Przychodnia w sprawie sytuacji zdrowotnej na terenie naszej gminy. W dniu wczorajszym 

odbyła się Konferencja z Kuratorem Pomorskim w Wejherowie. Wójt Gminy przekazał, iż w   

piątek spotka się z Wojewódzkim Komendantem Państwowej Straży Pożarnej, aby wpisać się 

w kolejkę po wycofywane samochody pożarnicze z PSP. W okresie między sesjami 

reaktywował się Klub Sportowy „Kaliszanka”, w zawiązku z czym została zwiększona 

dotacja dla Ośrodka Kultury w Dziemianach. W sołectwie Kalisz i Raduń jest zatrudniona 

osoba na zlecenie  do koszenia trawy.   

 W Urzędzie Gminy nastąpiło kilka zmian. Jest nowy pracownik od gospodarki 

nieruchomościami,  zostały zmienione zakresy obowiązków u niektórych pracowników. W 

minionym okresie zawiązały swą działalność dwa Koła Gospodyń Wiejskich w miejscowości 

Kalisz oraz Piechowice. Wójt Gminy przekazał, iż podpisał umowy na modernizacje i 

przebudowę dróg dojazdowych dzieci do szkół na terenie sołectw Dziemiany, Piechowice, 

Jastrzębie,  na ubezpieczenie mienia Gminy Dziemiany oraz na dowóz uczniów do szkół. 

Piotr Laska poinformował, że jest zaplanowana nowa inwestycja w miejscowości Raduń 

dotycząca modernizacji drogi przy sklepie w miejscowości Raduń, a z tegorocznego budżetu 

gminy zdejmuje się inwestycje rozbudowy Remizy OSP w Raduniu i przenosi na rok kolejny.  

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2024 – 2035. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 4. 

Wicewójt Katarzyna Sprawka  przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż konieczność 

zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej wynika ze zmian budżetu gminy na 2024 rok.  

Komisja Infrastruktury i Budżetu omawiała w/w  projekt uchwały i zaopiniowała go 

pozytywnie.  

W  2024 roku wprowadza się następujące zmiany:  

a)  inwestycje pn. „Budowa boksu remizy OSP w Raduniu” – zadanie majątkowe, które 
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ma być realizowane w latach 2024-2025. Łączne nakłady planowane na realizację 

zadania wynoszą 300 000,00 zł, w tym w 2024 r. ‒ 0,00 zł. 

b) wprowadzenie zadania pn. „Opracowanie ogólnego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla gminy Dziemiany” – zadanie bieżące, które ma być realizowane w 

latach 2024-2025. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 130 

000,00 zł, w tym w 2024 r. ‒ 0,00 zł. Gmina będzie wnioskować w ramach KPO o 

zwrot poniesionych środków na to zadanie.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr IV/22/24 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2024 -2035. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 r. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 5. 

 

Wicewójt Katarzyna Sprawka  przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż zwiększa się 

dochody i wydatki budżetu gminy na 2024 rok o kwotę  291.892,98 zł. W szczególności:  

1.  Zwiększa się dochody w formie dotacji celowej na 2024 jako refundacja części wydatków 

w ramach funduszu sołeckiego w 2023 roku o kwotę 94.892,98 zł. 

2. Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 801 o kwotę 100.000,00 zł w związku z 

otrzymaną dotacją na zadania „Podróże z klasą” dla Szkoły Podstawowej w Kaliszu i ZKiW 

w Dziemianach. 

3. Zwiększa się dochody z tytułu uzyskania ponadplanowych dochodów przez jednostki 

budżetowe: Gminny Żłobek w Dziemianach w wys. 46.000,00 zł, oraz Urząd Gminy w wys. 

51.000,00 zł. 

4. Zmniejsza się wydatki na obsługę długu o kwotę 200.000,00  zł, 

5. Zwiększa się wydatki jednostek budżetowych: 

- Gminny Żłobek w Dziemianach o kwotę 21.080,00  zł, 

- Urząd Gminy w Dziemianach o kwotę 170.812,98 zł, 

W tym na: 
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- Infrastrukturę wodociągową – 20.482,98 zł, 

- Infrastrukturę kanalizacyjną – 89.500,00  zł, 

- Dotacja dla Ośrodka Kultury w Dziemianach – 25.110,00  zł, 

- Oświetlenie wsi – 9.000,00  zł, 

- Utrzymanie szkół podstawowych – 70.920,00  zł, 

- Gospodarka gruntami i nieruchomościami – 43.000,00  zł, 

- Plany zagospodarowania przestrzennego – 10.000,00  zł, 

- Utrzymanie budynku urzędu gminy – 32.000,00  zł, 

- Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – 25.000,00  zł, 

- Wpłata na Fundusz celowy policji na zakup samochodu typu SUV – 45.000,00  zł. 

6. Zmiany w wydatkach inwestycyjnych przedstawia tabela: 

 

Wicewójt Katarzyna Sprawka  przekazała, iż zadania inwestycyjne ulegają zmianie. Z zadania 

„Budowa boksu remizy OSP w Raduniu” dokonuje się przeniesienia  100.000 zł - na rok 

2025, oraz wprowadza się nowe zadanie „Modernizacja drogi przy sklepie w m. Raduń” koszt 

zadania  100.000 zł .  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o kwotę 25 tys zł przekazaną  dla OSP, na co zostanie 

przeznaczone. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż kwota 25 tys zł zostanie przeznaczona na przegląd 

aparatów powietrznych oraz na badania lekarskie. 

  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr IV/23/24 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 r. 

 

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 

świadczenia udzielane przez Gminny Żłobek w Dziemianach 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 6. 
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Weronika Szmaglik Dyrektor Gminnego Żłobka w Dziemianach  przedstawiła w/w projekt 

uchwały. Przekazała, iż od dwóch lat opłaty za świadczenia udzielane przez Gminny Żłobek 

w Dziemianach nie były waloryzowane, a koszty wynagrodzeń pracowników oraz mediów 

wzrastają. Wysokość opłat pobieranych przez rodziców została ustalona na podstawie 

kalkulacji ekonomicznej kosztu pobytu dziecka w żłobku i jest zapewnieniem świadczeń 

opiekuńczych, pielęgnacyjnych i edukacyjnych. Zmiana opłaty za świadczenia udzielane 

przez żłobek ma wejść w życie z dniem 1 stycznia 2025 roku. Natomiast od 1 października 

2024 r.  ma  zacząć działać rządowy program „Aktywny rodzic”, dzięki któremu będzie 

można uzyskać dopłaty do kosztów ponoszonych w związku z opieką nad małymi dziećmi. 

Realizowany przez Zakład Ubezpieczań Społeczny program składa się z trzech 

komponentów, a rodzice będą mogli wybrać jedną z form „ Aktywni rodzice w pracy” tzw. 

„babciowe”, czy „Aktywnie w Żłobku” lub „Aktywni w domu”. Wnioski o te świadczenia 

będzie można składać w formie elektronicznej od 1 października w Zakładzie Ubezpieczeń 

Społecznych, po weryfikacji danych Zakład Ubezpieczeń Społecznych planuje pierwsze 

wpłaty na przełomie miesięcy listopad , grudzień.    

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 2 

Podjęła:  Uchwałę Nr IV/24/24 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości 

opłaty za świadczenia udzielane przez Gminny Żłobek w Dziemianach 

 

Ad. 11.  Komunikaty i wolne wnioski. 

Radny Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż  do końca września można złożyć wnioski 

do budżetu gminy na 2025 rok, aby na Komisji Infrastruktury i Budżetu można je 

zaopiniować. Radny przekazał, iż Sołtys Sołectwa Dziemiany prosi o składanie do                          

12 września wniosków na  realizację zadań  w ramach funduszu sołeckiego.  

 

Radny Jan Żabiński zawnioskował o zmianę oznakowania na skrzyżowaniu na Loryniec                 

w miejscowości Kalisz oraz o usuniecie znaku przy Zielonej Szkole w Schodnie.  
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Przedstawiciel Nadleśnictwa Lipusz poinformował, iż Lasy Państwowe od kilku lat zakupują 

grunty pod zalesienia, w związku z czym prośba aby poinformować osoby zainteresowane o 

możliwości sprzedaży gruntów Lasom Państwowym. Wycena gruntu jest dokonana przez 

niezależnego rzeczoznawcę.  

 

Radna Teresa Mankiewicz poinformowała, iż dnia 15 września odbędą się gminne dożynki w 

Raduniu, na które serdecznie wszystkich zaprasza. Następnie Radna przekazała, iż awarie 

energii elektrycznej w Raduniu są coraz to częstsze, a dzwoniąc na numer alarmowy łączy się  

rozmowa z Chojnicami, a nie Kartuzami. Nastepnie Radna podziękowała za remont drogi na 

Kalwarie oraz za zmianę nawierzchni asfaltowej przy sklepie w Raduniu.  

 

Maria Turzyńska Stopa korzystając z obecności przedstawiciela Nadleśnictwa Lipusz 

zawnioskowała o przygotowanie miejsc postojowych w kierunku Dziemiany – Dywan.  

 

Przedstawiciel Nadleśnictwa Lipusz poinformował, iż przygotowanie miejsc postojowych są 

to prace na okres kilku lat.  

 

Radna Teresa Mankiewicz korzystając z obecności przedstawiciela Nadleśnictwa Lipusz 

zawnioskowała, aby drogi leśne z których korzystają mieszkańcy nie były zamykane.  

 

Przedstawiciel Nadleśnictwa Lipusz odpowiedział, iż wynika to z  przepisów.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy podziękował radnym za głosowanie nad zmianami w budżecie 

gminy na 2024 rok, że Rada Gminy widzi potrzebę wyremontowania drogi w Raduniu co nie 

było planowane. Wójt Gminy odniósł się do kwestii zgłaszania awarii energii elektrycznej,  

aby dokonywać tego pod  numerem  alarmowym energii. Ostatnie wyłączenia były awaryjne i 

trzeba mieć wyrozumiałość.   

 

Mieszkanka miejscowości Raduń przekazała, iż jest szczęśliwa za to co usłyszała na obradach 

dzisiejszej sesji  w kwestii remontu drogi przy sklepie w Raduniu. Mieszkanka zapytała o 

termin realizacji tej inwestycji.  
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Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż przed okresem zimy powinna ta inwestycja zostać 

zrealizowana.  

 

Mieszkanka miejscowości Raduń zapytała czy jest w planie  na odcinku drogi od Raduń – 

Osiedle w kierunku na Tkalnię położenie asfaltu. Po każdym opadzie deszczu droga ta jest w 

bardzo złym stanie. Kolejna kwestia dotyczy numeracji nieruchomości, która jest bardzo 

nieprzejrzysta. 

 

Mieszkanka miejscowości Raduń przekazała, iż z miejscowości Raduń konieczna jest ścieżka 

rowerowa.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odniósł się do kwestii asfaltu, iż droga do miejscowości Kolano jest 

jedną drogą z wielu w naszej gminie gdzie konieczny jest asfalt, a cały budżet naszej gminy 

nie wystarczył by na realizację tego zadania. Wójt dopowiedział, iż teraz są remontowane 

drogi, które do tej pory nigdy nie były remontowane. Natomiast chodnik do Ośrodka Zdrowia 

w miejscowości Dziemiany jak był zbudowany w latach 50 do dnia dzisiejszego tak samo 

wygląda. Wójt dopowiedział, iż przyjdzie czas na położenie asfaltu na odcinkach  drogi  w 

Raduniu. Wójt dopowiedział, iż na Kolanie jest bardzo duże skupisko ludzi, dlatego w planie 

skanalizowania gminy Kolano zostało  ujęte na liście, ale nie wiadomo czy uda to się 

zrealizować ponieważ jest za krótki czas na przygotowanie dokumentacji. Następnie 

poprowadzono   by wodociąg i z kolei położono asfalt.  

 

Mieszkanka miejscowości Raduń zapytała dlaczego w pierwszej kolejności nie można 

położyć asfaltu.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż koszt położenia asfaltu na odcinku kilometra 

wynosi około 2 mln zł , a gmina na remonty cząstkowe dróg wydaje ok. 1,5 mln zł rocznie.  

 

Wicewójt Katarzyna Sprawka  odpowiedziała na zapytanie dotyczące numeracji 

nieruchomości. Poinformowała, iż od jakiegoś czasu są prowadzone rozmowy o numeracjach 

w naszych miejscowościach i planuje się nadać nazwy ulic w naszych miejscowościach. 

Zostaną przeprowadzone konsultacje społeczne w sprawie nadania nazw ulic.  
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Mieszkanka miejscowości Raduń zapytała czy w najbliższym czasie jest planowany plan 

zagospodarowania przestrzennego.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż podstawowy plan zagospodarowania 

przestrzennego będzie do końca roku 2025.  

 

Ad.12 . Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady IV sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 
 
 
 
 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta       Krystian Kaszubowski 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych IV  sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję  

4 - 6 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

  

  

  

 

 

 

 


